

我市各学校从严从紧从细筑牢抗疫防线

落实“一校一策” 守护师生安全

本报讯（记者 田雁）为进一步织密织牢疫情防控安全网，从严从紧从细加强校园疫情防控工作，连日来，我市各中小学校按照最新疫情防控要求，进一步细化防控措施，做到“一校一策”，实现师生在校安全、平稳、有序。

18日上午7时，记者在大同三中门口看到，值班老师和安保人员共同维护秩序，学生想要进入学校，必须经过测温门。所有师生都自觉佩戴口罩、保持一米距离，家长即送即走，自觉遵守防疫规定。

“每天学生到校前，各班级老师会通过网络平台，收集确认家长的‘健康码’‘行程

码’以及同行密接人员自查等信息。”大同三中副校长赵源介绍，为了进一步加强校门管控，学校为每位教职员制作了工作证，每次进校时，师生员工都需要核验身份并测量体温。学校的保安人员还对校外来访者查验“健康码”“行程卡”和“场所码”并登记，校外无关人员一律不准进校。此外，学校还根据实际情况，重点强化了校园师生“闭环”管理细节。

为做好校园疫情防控工作，大同大学附属小学进一步强化防疫措施，除了配备足够的防疫物资，还引进了一台晨检机器人，专门负责学生进教室前的体

温检测。该校校长杨冬梅告诉记者，按照防疫要求，每天对学生进行3次体温测量，期间还要进行2次测温抽查，因病请假的学生做到病因追踪。学校还会定时定期对学校的操场、楼梯、扶手、教室、厕所等公共场所进行清洁和消毒杀菌，为孩子们营造一个安心健康的环境。

在加强学生管理的基础上，大同大学附属小学还建立健全疫情监控与报告制度，加强教师的健康管理。每天早上，所有教师的“行程码”“健康码”和同行密接人员自查结果先行报备在组长群里，组长登记后报备学校。学校要求所有教

师非必要不出市。

据了解，为巩固疫情防控成果，我市各学校按照最新防控要求，严格落实制度执行、责任落实、校门管控、宣传教育、人员摸排、应急演练、督导检查、服务保障“八个再强化”防控举措。

各学校通过家校班级微信、钉钉群实时推送防疫知识及新的防控要求，继续通过国旗下讲话、班团会、黑板报、展板、微信公众号、线上家长会、校园广播、手抄报等多种渠道开展疫情防控知识宣传教育。目前，在全市各学校，校园安全防疫知识已渗透进了每个学生和教师的日常生活中。

蔬菜供应充足 市民理性消费

本报讯（记者 孙露）茄子、黄瓜、西红柿、生菜……全市各大超市、集贸市场、社区便利店应有尽有，且价格稳定，保证市民日常餐桌菜品丰富多样。连日来，记者走访市场了解到，我市在加强疫情防控的同时，全力做好居民日常生活所需的蔬菜供给，让市民的菜篮子拎得稳、拎得好。

17日，记者在友谊南街一家超市的蔬菜区看到，除了白菜、土豆、胡萝卜、西葫芦、油菜等日常蔬菜外，青萝卜、苦菊、快菜、蒜苗、紫甘蓝、芋头等应季新鲜蔬菜也分类摆放在显眼位置，鸡蛋、猪肉等副食品同样一应俱全。“前两天瞎凑热闹，盲目跟风囤了不少蔬菜，今天到超市看到蔬菜供应充足，种类齐全，价格也没什么变化，真应该吃多少买多少，理性消费最划算。”正在挑选苦菊的市民胡女士笑着说。

在红旗集贸市场内，记者发现这里的蔬菜价格同样平稳且品类丰富。一位摊主说，多数市民买菜都是按需购买，既能保证吃得新鲜，又不浪费。“前



友谊南街一家超市内菜品丰富 孙露 摄

几天洋葱、土豆等易于存放的蔬菜相对销量高一些，现在绿叶菜等不易储存的菜销量渐涨。”该摊主说。

来自市发改委粮油肉蛋菜零售价格监测报告表数据显示，与本月初相比，4月15日，除了鸡蛋价格略有上涨

外，各类蔬菜零售价格基本稳定，部分菜品降价还比较明显。以每公斤计算，4月1日，尖椒17.6元、青椒13.96元、豆角23.6元、茄子10.96元、黄瓜7.96元；4月15日，尖椒13.96元、青椒9.96元、豆角12.96元、茄子8.96元、黄瓜5.96元。

助力疫情防控 贡献青春力量

本报讯（记者 孙露）连日来，平城区团委充分发挥共青团组织优势，动员全区广大团员青年、青年志愿者积极到所在村（社区）报到，有序参与疫情防控，展现青年青春担当。截至4月17日，累计招募青年志愿者3543人，参与疫情防控志愿服务11508余人次，累计服务时长达4.46万小时。

“您好，请扫一下这里的‘场所码’”“快递小哥，要注意防护，一路平安”……志愿服务中，青年志愿者们积极协助社区落实好精准防控措施，对进入人员和车辆进行登记、扫码，维持现场秩序。大家分工明确，督促辖区商户履行疫情防控主体责任，对涉疫快递、环境消杀、疫苗接种、人员报备等情况进行询问和检查。向居民宣传疫情防控知识，解答“健康码”转码疑问，劝导居民不串门、不集会、不聚餐，养成良好的卫生习惯。有的志愿者在岗位上一站就是五六个小时，毫无怨言。在平城区各社区疫情防控卡点、核酸检测点，随处可见的暖心“公益红”和耀眼“志愿蓝”，成为疫情防控中一道别样的风景。

平城区团委还发挥“平城青年”微信公众号、抖音号等新媒体矩阵作用，积极开展疫情防控宣传工作，做好社会公众层面的政策引导和科普宣传，帮助青少年科学认识疫情，增强对各类信息的辨别能力，做到不信谣、不传谣、不造谣。



本报讯（记者 高燕）测温、验码、戴口罩是疫情防控“三要素”。4月18日，市委督查委员会、市委宣传部、市公安局联合市疫情防控办公室和新闻媒体继续明查暗访，发现多数单位都能严格落实疫情防控措施，但部分单位还存在敷衍了事的现象。

是日下午，北苑路的晓东生活购物广场门口虽有测温门，几名工作人员也要求进入人员扫“场所码”，但未查验“行程码”便被放行。进入商场内可看到未戴口罩或未按要求佩戴口罩的人员。而在该购物广场负一楼的佳家玛生活超市北辰店里，随处可看到未按要求佩戴口罩的工作人员，她们或露出鼻子，或直接把口罩拉到了下巴处。相比顾客，超市工作人员的防护意识显得不高。当明查暗访组成员走出超市时，被一名工作人员拦下，“我们

超市不能随便拍……”明查暗访组成员表明身份后，也告知了该超市疫情防控措施落实存在的问题，但工作人员仍然表示，“即使你们是疫情防控明查暗访的也不能随便在超市拍摄。”

果唯伊站东店门口贴有“场所码”，但未设防疫岗，防疫检查所需的测温枪、信息登记表也放在不容易被拿到的水果架上，同时，也未要求进店人员扫码和测温，而店内工作人员未按要求佩戴口罩。红妮伊美针织北苑路店也存在同样的问题，对进店人员不要求测温、验码。

“进店先扫一下‘场所码’……”在德医堂大药房站东店门口摆放了防疫桌，并用一把椅子挡住入口。明查暗访组成员进入时，店员要求扫“场所码”，但未查验“行程码”，也未测温。明查暗访组成员看到店里只有一名工作人员时，随即表明身份，要求该店防疫岗要有专人值守，不能身兼数职，而药店工作人员却说，“店里招不到人，测温、验码、卖药就我一个人……”记者还注意到，该药店的防疫桌上一个小纸盒里装着测完血糖的医疗废物，并未按规定放在专用的医疗废物桶或袋子里。

万民药店北苑路店虽然防疫岗有人值守，在明显位置张贴了“场所码”，也能

认真查验，但并未对进入人员测温。同仁医药站东店防疫岗无人值守，防疫桌“守门”，且没有“场所码”。国大药房站东大街店防疫岗也无专人值守，看到明查暗访组成员进入时才匆忙跑过来，要求测温、验码。

天宇宾馆站东大街店虽然领到了“场所码”，但并未及时贴在明显位置。店内防疫岗设在前台，工作人员未戴口罩，也不要求进店人员测温、验码，防疫措施“零落实”。明查暗访组成员在检查时还发现前台放的两瓶免洗手消毒凝胶已经过期，告知工作人员时，却被反问到“免洗手消毒凝胶还会过期？我不知道！”该宾馆马路对面的北苑宾馆北苑路支二路店，没有防疫岗，也未严格落实测温、验码。

晋河凯龙大酒店北苑路店防疫岗有人值守，但只要求进店人员扫“场所码”，并未要求出示“行程码”，店内可见不戴口罩的人员，而且门口摆放的自动测温设备不灵敏。同时，该店停车场进入酒店大堂的小门没有人值守，可随意进入。尚客优酒店站东店有“场所码”，但防疫岗无人值守，进入人员可畅通无阻走到前台，且该店防疫桌上的测温枪存在明显问题，明查暗访组成员试了好几次，测出的体温都显示40℃以上。



为保障居家隔离人员正常生活，连日来，平城区迎宾街道各社区的工作人员化身“跑腿员”，积极采购蔬菜、米面油等生活必需品，以暖心的服务筑起牢固的抗疫防线。

本报记者 韩莹 摄